

# “菜鸟赛季”有教训更有收获 杨鸣的“二年级”表现值得期待

本报记者 李翔

5月12日,第十四届全运会男篮U22组预赛落幕,作为卫冕冠军的辽宁男篮顺利晋级正赛,圆满完成任务。

值得一提的是,本次比赛率队出征的是辽宁男篮助理教练吴乃群,这被一些人解读为杨鸣下赛季不再担任球队主帅的信号。事实上,没有证据表明辽宁男篮俱乐部在这个休赛期有换帅的打算,下个赛季,杨鸣大概率还是辽宁男篮的掌舵者。

今年的陕西全运会,辽宁U22男篮主教练确定为杨鸣,如果一切正常,杨鸣应该出现在山东烟台的全运会预赛赛场上。不过,辽宁男篮的CBA征

程5月1日才结束,总决赛惜败的结果,令杨鸣感到身心俱疲。总决赛第三场赛后,尽管杨鸣没有像郭艾伦那样失声痛哭,但情绪低落显而易见。在这种情况下,让比较熟悉球队的吴乃群带队参加出线难度较低的全运会预赛,给杨鸣一些时间来调整心情,是可以理解的。

客观而言,杨鸣执教处于赛季的表现是合格的。在阵容与上赛季发生较大变化的情况下,辽宁男篮平稳地度过了新老交替的“阵痛期”,常规赛战绩没有出现起伏,打进总决赛基本达到了外界的预期。考虑到杨鸣退役不到一年就从俱乐部副总经理的岗位

上直接转型担任主教练,中间几乎没有过渡时间,能带队取得这样的成绩殊为不易。

从总决赛3场对决来看,杨鸣在与杜锋的“对位”中处于下风,这是事实。但客观而言,要求一名此前连助理教练经验都没有的“菜鸟”,在总决赛的舞台上表现出比CBA名帅更强的临场指挥能力,实在是强人所难。而且,战术纪律一向不是这支辽宁男篮的强项,这个“锅”不应该让杨鸣一个人来背。

缺少经验,是杨鸣的短板,但所有教练都是从这个阶段过来的。而且,杨鸣有很多自己的优势,他在球员时

代就以打球聪明著称,喜欢动脑筋的劲儿也被带到了教练席上;杨鸣不仅对自己的劣势有着充分的认识,而且是一个很好学的人,他指挥水平的进步有目共睹;杨鸣是一个很敬业的教练,他进入新角色很快,这一年下来瘦了许多,也憔悴了许多。

作为辽宁男篮前队长,杨鸣和队内主力球员并肩战斗超过10年,这让他麾下的辽宁男篮更像一支凝聚力极强的“兄弟连”。寻找一个能带领辽宁男篮第二次登上总冠军宝座的教练,很难说还有比杨鸣更好的选择。总结经验,吸取教训,人们可以对杨鸣的“二年级”表现抱以期待。

## 全运会预选赛 辽宁男篮五战全胜

本报讯 记者李翔报道 5月12日,第十四届全运会男篮U22组预赛进行最后一个比赛日的争夺,在烟台赛区,辽篮以100:71击败东道主山东队,以五战全胜战绩获得小组头名。

本场比赛之前,辽宁男篮与山东队已经携手晋级全运会正

赛,此役胜负决定小组排名。在比赛中,辽宁男篮自始至终掌握主动,张镇麟得到全场最高的31分,高诗岩和赵继伟各得18分,周琦由于在比赛中手臂受伤,出场时间不长,只得到6分。山东队一边,陶汉林、陈培东和朱荣振3人得分上双。

## 欧陆烽火

### 13年31冠 瓜帅的执教传奇仍在继续

本报记者 李翔



4月17日,曼城队主教练瓜迪奥拉在场边观战。

北京时间5月12日凌晨,曼联队以1:2不敌莱斯特城队,这个结果让曼彻斯特的另一支球队曼城队“躺赢”,提前3轮获得英超冠军。这不仅是曼城队队史第五个英超联赛冠军,也是主教练瓜迪奥拉执教生涯的第31座冠军奖杯。

2008-2009赛季,瓜迪奥拉在巴萨开启执教生涯,处子赛季就率队夺得“六冠王”,他麾下的巴萨不仅冠军拿到手软,而且因其对场面的绝对控制力被外界誉为“宇宙队”。2013年从巴萨离职后,瓜迪奥拉入主德甲巨人拜仁慕尼黑队,率队连续称雄国内赛场。随后,瓜迪奥拉转战英超,4年内带队三夺英超冠军。这样,瓜迪奥拉以主帅身份已经夺得31座冠军奖

杯,在数量上仅次于49冠的弗格森和33冠的卢森斯库。需要指出的是,那两位传奇主帅分别用了39年和40年才拿到这些冠军,而瓜迪奥拉只用了13年。

瓜迪奥拉麾下的曼城队夺得本赛季英超冠军可算实至名归,曼城队的各项统计数据几乎都与英超王者的身份匹配。在开局不利的情况下,一度位居积分榜中游的曼城队半程发力,豪取联赛15连胜、各项赛事21连胜,借此重夺英超桂冠。

5月30日凌晨,本赛季欧洲足坛的压轴大戏——欧冠决赛将在曼城队和切尔西队之间展开,瓜帅能不能帮助曼城队夺得队史上第一座欧冠奖杯,值得期待。

## 遭莱万特队逼平 巴萨争冠路上受重创

新华社马德里5月12日电 2020-2021赛季西班牙足球甲级联赛12日展开第36轮的较量,巴塞罗那客场3:3被莱万特队逼平,暂时排名西甲第二,落后少赛一场的马竞1分。

比赛第25分钟,梅西为巴萨打开局面;阿尔巴左路传中被解围,梅西禁区右侧扫射球门死角得手,将比分改写为1:0。比赛第34分钟,巴萨再入一球。

莱万特队在下半场奋起直追,

并于比赛第57分钟扳回一城:米拉蒙右路横传,梅莱罗小禁区边缘头球破门。仅仅两分钟后,莫拉莱斯与马尔蒂做出踢墙配合后突入禁区,将皮球凌空垫入球门右角,为莱万特队将比分扳为2:2。

比赛第64分钟,巴萨重新取得领先,梅西送出直塞,米拉蒙解围,皮球落到登贝莱脚下,后者起脚劲射破门。比赛第83分钟,塞尔吉奥·莱昂在小禁区边缘破门,为莱万特队将比分锁定在3:3。



5月12日,巴萨球员梅西(左)神色沮丧。本版照片除署名外由新华社提供

## 把进入大连赛区作为目标 城市队需要奋力抢分

本报记者 李翔

2021赛季中甲联赛4轮战罢,辽宁沈阳城市队取得1胜3负、进3球失6球的成绩。应该说,这个成绩不太理想,但也在情理之中。而从比赛内容来看,球队还是给人们带来了一些惊喜。

11日的第四轮比赛,辽宁沈阳城市队的对手是武汉三镇队,该队不仅是东道主,而且是武汉赛区实力最强的球队。从纸面实力看,该队甚至可以在中超联赛立足。面对强敌,辽宁沈阳城市队未因双方实力上的差距死

守,而是选择和对手打对攻。尽管最终以1:3告负,但球队的勇气可嘉。

这样,前4轮比赛,辽宁沈阳城市队以2:1逆转北理工队,以0:1的相同比分负于贵州队和苏州东吴队,再加上本轮以1:3负于武汉三镇队,可以说该赢的比赛赢了,输球的比赛确实因为实力不济。尽管战绩不算理想,但输球的3场比赛都创造出很多进球机会,面对强大对手,球队没有出现溃败,这是应该肯定的。

当然,辽宁沈阳城市队在前4轮

比赛中也暴露出不少问题。首先因为没有外援,球队在进攻端虽然创造出不少机会,但对机会的把握能力不强。本赛季加盟的高中锋门阳在前场的支点作用明显,但球队对第二点的控制显得力不从心,让门阳有些孤掌难鸣。而在防守端,球队4场比赛场场都有失球,有几次还是因为自己的失误被对手破门,这表明本赛季重组的防守体系还处于磨合阶段,默契程度不高。随着比赛深入,这个问题应该会逐渐好转。

在中甲联赛第一阶段10轮比赛全部结束之后,各赛区将根据战绩进行排名。尽管本赛季中甲联赛要进行双循环、打满34轮,但对于辽宁沈阳城市队来说,第一阶段的排名并非毫无意义:如果能排在C组第三名或第四名,球队在第二阶段会被分到大连赛区。随着盛夏到来,在大连比赛要远比在武汉或者梅州比赛舒服。因此,辽宁沈阳城市队在第一阶段剩下的6轮比赛中需要加把劲,争取第二阶段在大连赛区“主场作战”。

## 中国男子冰球队来沈阳备战 迎难而上在冬奥赛场创造历史

本报记者 朱才威

作为冬奥会唯一的球类项目,唯一有激烈身体对抗的项目,冰球的魅力自然是独一无二的。

不得不说的是,中国男子冰球一如中国男足,在国际赛场毫无竞争力。这是客观事实,虽无奈但眼下唯有坦然接受。

怎么办?中国男冰必须承认差距、正视问题、迎难而上!目前,实力有限但充满朝气、拥有美好未来的中国男子冰球队正在沈阳体育学院冰球馆挥汗如雨,奋力备战北京冬奥会。

有别于我省王牌项目自由式滑雪空中技巧征战北京冬奥会的目标为全力夺取金牌,中国男子冰球队征战北京冬奥会的目标需要稍加阐述——一是为实现中国冬奥代表团全项目参赛作贡献;二是减小分差;三是要有进球;第四,也是最重要的,要展现中国冰雪、中国体育的良好精神风貌,团结、拼搏、向上,要在北京冬奥会赛场打出中国冰球的精气神与希望!

上述目标看似简单、容易,但对于当前的中国男子冰球队来说真的很难。据介绍,在2019年国际冰联男子冰球世锦赛乙级A组中,中国队5战1胜4负勉强保级。从冰球世锦赛赛制和分组来看,顶级16队,甲级12队,乙级12队,丙级6队。这些球队来自常年发展冰球运动的国家。

在国际冰球联合会日前公布的世界排名上,中国男队位列第33位,女队位列第20位,均为所有参加本届冬奥会队伍中排名最低。相关人士向记者介绍:“我们与其他国家冰球队的差距是一目了然的,包括身体、体能、技术、战术、底蕴、文化等方面,几乎全方位落后。”

站在北京冬奥会赛场,为中国冬



中国男子冰球队队员在实战训练中激烈对抗。

本报记者 朱才威 摄

奥代表团全项目参赛作贡献,中国男子冰球队就迈出了第一步。接下来,他们需要直面小组赛对手——美国队、加拿大队和德国队。美国、加拿大两队拥有大批NHL顶级球员,而德国队则是2018年韩国平昌冬奥会亚军。

怎么办?中国男子冰球队唯有苦练内功,快速提升,缩小差距。“苦练,巧练,多练,没有捷径。”中国男子冰球

队一位队内人士向记者介绍:“队伍需要全方位提升,目前采用冰上训练和陆地训练相结合的训练方法。陆地训练以强化体能训练为主,冰上训练练技术、战术。”

据介绍,中国男子冰球队近期将通过内部选拔的方式,选拔一批优秀队员征战KHL联赛。KHL联赛即大陆冰球联赛,成立于2008年,其前身

为俄罗斯冰球超级联赛。大陆冰球联赛除了俄罗斯冰球俱乐部参加外,还吸纳了中国、哈萨克斯坦、白俄罗斯、拉脱维亚、芬兰等国的冰球俱乐部参赛。目前,北京昆仑鸿星冰球俱乐部已加入KHL。毫无疑问,中国男子冰球队队员征战对抗激烈的KHL,必将全面提升个人能力,为征战北京冬奥会蓄力。

“讲文明树新风”公益广告

# 圆梦启航

你双桨摇动的那一刻,  
就注定了伟大与辉煌!  
走过百年风雨,  
共产党人旗帜高扬。  
噢,红船  
中国梦,启航!

铁林



南湖红船

中国网络电视台制 山西广灵 王增荣剪纸

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达